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調査概要

目的

活用方法

つくばみらい市と近隣自治体のイメージや市民ニーズを把握
し、施策展開に活用する

・次期計画の施策展開の検討
・重点的に取り組む分野、施策の検討

調査期間 令和3年11～12月

対象者 常総市、取手市、坂東市、守谷市、つくばみらい市に
在住の市民

調査方法 WEB調査（いばらき電子申請・届出サービス）

茨城県
栃木県

埼玉県

東京都
千葉県

※カッコ内の数値は各自治体の回答数を示す

（47）

（59）
（45）

（11）

（345）

回答数 ※本報告は、回答状況を整理した速報版であり、今後分析を行います。

自治体名 回答数 回答割合

常総市 47 9.3%
取手市 59 11.6%
守谷市 45 8.9%
坂東市 11 2.2%

つくばみらい市 345 68.0%
計 507 100.0%
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調査項目（1/5）

（１）回答者属性
問1 性別をお答えください。（必須）

・男性

・女性

・その他

問2 年齢をお答えください。（必須）

（自由記述）

問3 あなたの職業等は、次のうちどれですか。（必須）

・農業

・自営業

・会社員

・公務員・教員・団体職員

・専業主婦・主夫

・学生

・パート・アルバイト（学生を除く）

・無職

・その他（自由記述）

問4 あなたは、どちらの市にお住まいですか。（必須）

・常総市

・取手市

・守谷市

・坂東市

・つくばみらい市

問5 あなたは、現在のお住まいの市にどれくらいの期間住んでいますか。（必須）

・生まれた時からずっと現在の居住地に住んでいる

・現在の居住地に転入してきて5年未満である

・現在の居住地に転入してきて5年以上10年未満である

・現在の居住地に転入してきて10年以上15年未満である

・現在の居住地に転入してきて15年以上である

問6 現在に居住形態をお答えください。（必須）

・持ち家（一戸建て）

・持ち家（マンション等集合住宅）

・賃貸（一戸建て）

・賃貸（マンション等集合住宅）

・社宅・寮・シェアハウス等

・その他
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調査項目（2/5）

問7 あなたと同居している世帯・家族構成は、次のうちどれですか（必須）

・単身

・夫婦のみ

・親と子（2世代）

・親と子と孫（3世代）

・その他

問8 あなたと同居していいる世帯・家族の中に18歳未満の方はいますか。（必須）

・いる（未就学の子どものみ）

・いる（小学生以上18歳未満の子どものみ）

・いる（未就学と小学生以上18歳未満の子どもどちらも）

・いない

問9 同居の家族（あなた以外）に65歳以上の高齢者はいますか。（必須）

・いる

・いない

問10 通勤・通学地はどこですか。（必須）

・お住まいの市内

・お住まいの市以外の茨城県内

・東京都

・千葉県

・東京都・千葉県以外の県外

・通勤・通学していない
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調査項目（3/5）

（２）共通設問
問1 あなたは、現在お住まいの市に暮らしていることに

「幸せ」を感じていますか。（必須）

・「幸せ」を感じる

・やや「幸せ」を感じる

・どちらとも言えない

・あまり「幸せ」を感じない

・「幸せ」を感じない

問2 あなたは、これからも現在お住まいの市に

住み続けたいですか。（必須）

・住み続けたい

・当分住み続けたい

・どちらとも言えない

・できれば住み続けたくない

・住み続けたくない

問3 あなたは、どのような基準で居住地を決めますか。

3つまで選択してください。（必須）

・勤務地・学校に近いこと

・近くに知り合いが多いこと

・親・親戚の家が近いこと

・住み慣れた場所であること

・まちのイメージがよいこと

・近くに病院・医療機関があること

・買い物が便利なこと

・治安がよいこと

・近くに公園があること

・自然が豊かであること

・子どもが健やかに育つ環境があること

・娯楽施設が近くにあること

・飲食店が近くにあること

・生活コストが安いこと

・家賃・住宅価格が安いこと

・一戸建てであること

・マンションであること

・部屋・家が広いこと

・駅まで歩いて行けること

・電車・バス等公共交通が便利なこと

・道路網・道路アクセスが整っていること

・その他
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調査項目（4/5）

問4 あなたは、各自治体にどのようなイメージをお持ちですか。

自治体ごとに3つまで選択してください。（必須）

・歴史・文化のまち

・学術・芸術のまち

・観光・レジャーのまち

・スポーツのまち

・国際交流のまち

・環境にやさしいまち

・デザインやセンスの良いまち

・住民参加のまち

・教育・子育てのまち

・健康増進・医療福祉のまち

・農林水産業が盛んなまち

・地場産業が盛んなまち

・IT・先端技術のまち

・生活に便利・快適なまち

問5 あなたは、各自治体にどのくらいの頻度で行っていますか。（必須）

・ほぼ毎日

・週に3～4回

・週に1～2回

・月に1～2回

・年に数回

・全く訪れない
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調査項目（5/5）

問6 各自治体に行く主な目的なそれぞれなんですか。

（最も該当する目的を1つ選択）（必須）

・通勤・通学

・趣味・娯楽

・買い物（食料品・日用品）

・買い物（食料品・日用品以外）

・外食

・公園・スポーツ施設の利用

・図書館などの文化施設の利用

・病院・介護施設の入院や入所

・病院・介護施設の通院や通所

・子どもの送り迎え

・家族・親戚・友人に会いに行く

・その他

・全く訪れない

問7 あなたは、お住まいの自治体以外の情報をどのように収集しますか。（必須）

・テレビ

・ラジオ

・新聞

・雑誌

・書籍

・インターネット

・フェイスブックやツイッター等のSNS

・口コミ

・その他（自由記述）

・お住まいの自治体以外の情報は収集していない
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（１）回答者属性

問1 性別をお答えください。

問2 年齢をお答えください。

問3 あなたの職業等は、次のうちどれですか。

問4 あなたは、どちらの市にお住まいですか。

問5 あなたは、現在のお住まいの市にどれくらいの期間住んでいますか。
回答 回答数 回答割合

１ 生まれた時からずっと現在の居住地に住んでいる 120 23.7%
２  現在の居住地に転入してきて ５年未満である 83 16.4%
３ 現在の居住地に転入してきて ５年以上１０年未満である 79 15.6%
４ 現在の居住地に転入してきて１０年以上１５年未満である 77 15.2%
５ 現在の居住地に転入してきて１５年以上である 148 29.2%

計 507 100.0%

問6 現在に居住形態をお答えください。
回答 回答数 回答割合

１ 持ち家（一戸建て） 400 78.9%
２  持ち家（マンション等集合住宅） 26 5.1%
３ 賃貸（一戸建て） 8 1.6%
４ 賃貸（マンション等集合住宅） 69 13.6%
５ 社宅・寮・シェアハウス等 1 0.2%
６ その他 3 0.6%

計 507 100.0%

回答 回答数 回答割合

１ 単身 46 9.1%
２ 夫婦のみ 81 16.0%
３ 親と子（２世代） 300 59.2%
４ 親と子と孫（３世代） 57 11.2%
５ その他 23 4.5%

計 507 100.0%

問7 あなたと同居している世帯・家族構成は、
次のうちどれですか

回答 回答数 回答割合

１ いる（未就学の子どものみ） 98 19.3%
２ いる（小学生以上18歳未満の子どものみ） 91 17.9%
３  いる（未就学と小学生以上18歳未満の子どもどちらも） 42 8.3%
４ いない 276 54.4%

計 507 100.0%

問8 あなたと同居していいる世帯・家族の中に
18歳未満の方はいますか。

回答 回答数 回答割合

１ いる 145 28.6%
２ いない 362 71.4%

計 507 100.0%

問9 同居の家族（あなた以外）に
65歳以上の高齢者はいますか。

回答 回答数 回答割合

１ お住まいの市内 212 41.8%
２ お住まいの市以外の茨城県内 169 33.3%
３ 東京都 60 11.8%
４ 千葉県 5 1.0%
５ 東京都・千葉県以外の県外 12 2.4%
６ 通勤・通学していない 49 9.7%

計 507 100.0%

問10 通勤・通学地はどこですか。

回答 回答数 回答割合

１ 男性 280 55.2%
２ 女性 226 44.6%
３ その他 1 0.2%

計 507 100.0%

回答 回答数 回答割合

１ 農業 3 0.6%
２ 自営業 20 3.9%
３ 会社員 134 26.4%
４ 公務員・教員・団体職員 216 42.6%
５ 専業主婦 主夫 35 6.9%
６ 学生 3 0.6%
７ パート・アルバイト（学生を除く） 73 14.4%
８ 無職 21 4.1%
９ その他 2 0.4%

計 507 100.0%

回答 回答数 回答割合

常総市 42 8.3%
取手市 64 12.6%
守谷市 56 11.0%
坂東市 11 2.2%

つくばみらい市 334 65.9%
計 507 100.0%

回答 回答数 回答割合

9歳以下 0 0.0%
10～19歳 1 0.2%
20～29歳 45 8.9%
30～39歳 121 23.9%
40～49歳 134 26.4%
50～59歳 120 23.7%
60～69歳 71 14.0%
70～79歳 13 2.6%
80歳以上 2 0.4%
合計 507 100.0%
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（２）共通設問（1/2）

問1 あなたは、現在お住まいの市に暮らしていることに「幸せ」を感じていますか。

回答 回答数 回答割合

１ 「幸せ」を感じる 182 35.9%
２ やや「幸せ」を感じる 183 36.1%
３ どちらとも言えない 109 21.5%
４ あまり「幸せ」を感じない 22 4.3%
５ 「幸せ」を感じない 11 2.2%

計 507 100.0%

回答 回答数 回答割合

１ 住み続けたい 261 51.5%
２ 当分住み続けたい 151 29.8%
３ どちらともいえない 66 13.0%
４ できれば住み続けたくない 22 4.3%
５ 住み続けたくない 7 1.4%

計 507 100.0%

問2 あなたは、これからも現在お住まいの市に住み続けたいですか。（必須）

回答 回答数 回答割合

１ 勤務地・学校に近いこと 190 13.5%
２ 近くに知り合いが多いこと 29 2.1%
３ 親・親戚の家が近いこと 123 8.7%
４ 住み慣れた場所であること 106 7.5%
５ まちのイメージがよいこと 60 4.3%
６ 近くに病院・医療機関があること 66 4.7%
７ 買い物が便利なこと 151 10.7%
８ 治安がよいこと 108 7.7%
９ 近くに公園があること 15 1.1%
１０ 自然が豊かであること 75 5.3%
１１ 子どもが健やかに育つ環境があること 93 6.6%
１２ 娯楽施設が近くにあること 8 0.6%
１３ 飲食店が近くにあること 12 0.9%
１４ 生活コストが安いこと 27 1.9%
１５ 家賃・住宅価格が安いこと 34 2.4%
１６ 一戸建てであること 75 5.3%
１７ マンションであること 1 0.1%
１８ 部屋・家が広いこと 9 0.6%
１９ 駅まで歩いて行けること 84 6.0%
２０ 電車・バス等公共交通が便利なこと 75 5.3%
２１ 道路網・道路アクセスが整っていること 44 3.1%
２２ その他 21 1.5%

計 1,406 100.0%

問3 あなたは、どのような基準で居住地を決めますか。3つまで選択してください。
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（２）共通設問（2/2）

問4 あなたは、各自治体にどのようなイメージをお持ちですか。
自治体ごとに3つまで選択してください。

問5 あなたは、各自治体にどのくらいの頻度で行っていますか。

問6 各自治体に行く主な目的なそれぞれなんですか。
（最も該当する目的を1つ選択）

回答 常総市 取手市 守谷市 坂東市 つくばみらい市

１ 歴史・文化のまち 283 121 11 290 144
２ 学術・芸術のまち 14 190 13 33 10
３ 観光・レジャーのまち 21 23 20 40 15
４ スポーツのまち 20 42 12 11 6
５ 国際交流のまち 112 16 55 12 4
６ 環境にやさしいまち 35 21 41 46 99
７ デザインやセンスの良いまち 2 30 115 7 33
８ 住民参加のまち 25 19 53 20 44
９ 教育・子育てのまち 9 38 191 13 168
１０ 健康増進・医療福祉のまち 8 68 37 10 20
１１ 農林水産業が盛んなまち 203 34 12 229 224
１２ 地場産業が盛んなまち 57 42 16 80 36
１３ IT・先端技術のまち 1 2 17 1 12
１４ 生活に便利・快適なまち 26 210 418 15 145

計 816 856 1,011 807 960

回答 常総市 取手市 守谷市 坂東市 つくばみらい市

１ 通勤・通学 26 25 38 12 55
２ 趣味・娯楽 23 24 22 11 5
３ 買い物（食料品・日用品） 79 88 187 21 25
４ 買い物（食料品・日用品以外） 25 22 110 9 6
５ 外食 31 34 53 23 6
６ 公園・スポーツ施設の利用 32 16 10 30 6
７ 図書館などの文化施設の利用 5 2 6 19 2
８ 病院・介護施設の入院や入所 1 6 1 0 0
９ 病院・介護施設の通院や通所 8 18 9 2 4
１０ 子どもの送り迎え 6 15 14 2 1
１１ 家族・親戚・友人に会いに行く 46 27 13 24 8
１２ その他 81 66 22 67 16
１３ 全く訪れない 84 100 2 242 23

計 447 443 487 462 157

問7 あなたは、お住まいの自治体以外の情報をどのように収集しますか。

回答 回答数 回答割合

１ テレビ 45 5.6%
２ ラジオ 10 1.3%
３ 新聞 90 11.3%
４ 雑誌 24 3.0%
５ 書籍 6 0.8%
６ インターネット 340 42.6%
７ フェイスブックやツイッター等のSNS 115 14.4%
８ 口コミ 93 11.7%
９ その他 10 1.3%
１０ お住まいの自治体以外の情報は収集していない 65 8.1%

計 798 100.0%

※現在、居住している自治体に対する回答を除く

回答 常総市 取手市 守谷市 坂東市 つくばみらい市

１ ほぼ毎日 22 26 59 17 55
２ 週に３～４回 7 6 48 4 7
３ 週に１～２回 23 31 155 11 12
４ 月に１～２回 100 80 155 37 24
５ 年に数回 217 208 43 188 41
６ 全く訪れない 91 97 2 250 23

計 460 448 462 507 162

※現在、居住している自治体に対する回答を除く


